社

社区民警邵中兴

从电话的这一头到那一头

本报讯 九年时光,洋桥派出所民警邵中 兴历经四次岗位变换:在指挥中心,他用心用 情,隔着电话体现守护温度;在办案中心,他 锐意进取,钻研法律推动环节落地;在冬奥 会,他坚守岗位,体验了属于北京警察的职业 自豪感;在社区里,他把眼睛"睁得大大的", 每天穿梭在狭窄的街巷,平安服务从不缺 位。从电话的"这一头"到"那一头",邵中兴 在不同的岗位间,确定了属于自己的角色。

我在电话里"见"过他们

"警察叔叔,想跟您聊会儿天。"

夜里三点,北京市公安局勤务指挥部 110接警中心的电话铃声依然此起彼伏。

邵中兴拿起电话,那头传来一个颤抖的 声音,听起来应该是个未成年的孩子。

2013年,接手110接线文职工作一年的 邵中兴,已经接触过各类紧急求助,积累了一 定的工作经验,这种深夜"谈心"警情,背后往 往都隐藏着危机,绝对不能掉以轻心。

"叔叔,我最近压力好大……"

语气的无力,使他的心瞬间揪紧,又努力 让自己迅速镇定下来,用尽可能温和且坚定 的语气与对方交流,试图获取更多的信息。

这个小朋友还未满14周岁,正值青春期 的情绪波动之中,学业和家庭的压力,让不谙 世事的他喘不过气。在不断安抚的同时,邵 中兴迅速将关键信息记录下来。

在焦急的等待中,一线民警到达现场。

"我们是派出所民警,小朋友,开门……" 那一刻,踏实和释然的感觉涌上了邵中兴的 心头。在数以万计的电话中,他在内心种下 了一颗种子,并慢慢生根、发芽:要是能走到 电话的"那一头"就好了。邵中兴想用自己的 眼睛去见证温暖、用自己的双手来化解危急。

钻研法律 给自己的"硬件"升级

2015年初,为更接近一线,邵中兴来到 丰台分局执法办案管理中心工作。那时候, 丰台分局执法办案管理中心正紧锣密鼓地筹

责任编辑:陈琛 美编:刘佳 校对:肖媛

作为文职人员,邵中兴负责综合内勤工 作,对于没有接触过执法办案工作的他来说, 这是个不小的挑战。从汇总评估办案流程所 需到划分不同的功能区域,从协助安装硬件 设备到培训各类人员,邵中兴不断学习法律 知识,规范执法流程、保障执法公正的目标。 也是这一段经历,让他对公安工作有了更深 层次的理解——成为一个民警不止需要站得 出来,能够规范运用各类法律、业务上过硬才

经过几年的沉淀,2021年1月,邵中兴如 愿穿上了警服,成为延庆分局的一名民警。

2022年2月,冬奥会举办,在这场全球 瞩目的体育盛事中,长时间的执勤、严寒的 天气及复杂多变的情况,都在考验着邵中兴 的意志力。但每当看到运动员们在赛场上 拼搏的身影,听到观众们热情地欢呼,身心 的疲惫便会一扫而光,取而代之的是满满的 自豪和动力。

电话的"那一头"

2022年的夏天,邵中兴来到位于丰台的 洋桥派出所。这次,他更真切地走进了电话 对面。

不同于郊区分局的地广人稀,洋桥派出 所位于南中轴线西侧,紧邻北京南站、大红门 商圈,南北横跨三环内外至南四环内环,人员 密度大、流动性强,治安形势相对复杂。

刚来这里的邵中兴没想到,电话那头的 工作鲜有惊天动地的大事,却从不缺"鸡毛蒜 皮的小事"。

一开始,他有点疑惑,跟周围的老师父们 聊天:"这些都归咱们管吗?怎么都是家长里 短的小事儿?"

老师父说的话,他现在都还记得。"小事 儿? 那是因为你没有代入到警情之中……"

老百姓遇到难题,最先想到的就是三个 数字"110",这是他们的信任。为了不辜负这

份信任,邵中兴学会了换位思考。 辖区居民因为楼上邻居的小孩子经常跑 动,影响休息发生了争执,还报了警。

为了防止纠纷升级,邵中兴从双方各自 的角度进行分析:一方面是楼上孩子的年龄 较小,在管教上有一定难度;另一方面是楼下 居民工作繁忙、睡眠质量又不太好。他把这 些问题放到了台面上,拿依据、摆事实、讲法 律、说情理,双方理解了对方的苦衷,各自做 了让步,最终达成和解。

类似的纠纷,邵中兴成功调解了一件又 一件。这一年多的出警经历,让他积累了丰 富的经验,也让他从心底明白了老百姓需要 的警察是什么样子。

"一年级"社区民警

2023年4月,邵中兴转型社区民警,成为 一名"穿警服的副书记"。

站在居民楼前,面对3000多位不认识的 老百姓,邵中兴挠了挠脑袋,这是一次新的挑 战——踏进群众的家门、成为群众的亲人不 止需要勇气,更需要感情和技巧。

管好一个社区,首先要了解清楚这个地 区的"人、地、事、物、组织"。前几个月,他 "泡"在社区里,从居委会到物业挨个走访调 研,系统掌握了社区人员结构、治安特点、地 理环境等关键因素。

一趟趟走下来,他发现片儿里最影响居 民安全感和满意度的是出租房屋管理问题。

"现在办事情都是坚持问题导向,我自己 也是爱琢磨,就想发现问题、解决问题,要不 然我也放心不下。"他从片儿里最复杂的高层 建筑开始,168户逐一走访,重新梳理成了最 新的出租房屋台账,约上房东座谈,把业主、 房东、租客的困难和需求兜了上来。

对于一些违规出租房屋的情况,又发挥 "公安+行政"优势,与属地街道对接,一户一 分析,逐步厘清管理责任,研究针对性措施, 形成了各部门拢指成拳的合力。

经过几个月的努力,辖区出租房管理变 得更加规范,由其衍生的噪声扰民、物业管 理、合同纠纷等问题迎刃而解。

(市公安局丰台分局)



火箭院这个分离机构连获多个奖项

本报讯 第十二届中国创新创业大赛技术 融合专业赛暨第五届中国航天创新创业大赛决 赛一等奖、第二十七届全国发明展览会-带一路"暨金砖国家技能发展与技术创新大赛 金奖、第十八届北京发明创新大赛金奖、集团公 司第三届创新创意大赛金奖……这些都是中国 运载火箭技术研究院总体设计部——"微冲击、 可检测、可复用、低成本电驱分离机构"捧回来 的奖项。

"微冲击、可检测、可复用、低成本电驱分离 机构"是一种以电机作为解锁触发能源,通过内 部传动机构实现承载和解锁的非火工点式分离 机构,具有分离冲击力低、可检可测、可重复使 用等优点。

与传统分离产品相比,"微冲击、可检测、可 复用、低成本电驱分离机构"在分离时的冲击力 要小得多。"我们通过机构内部精巧的传动设 计,实现了承载力与解锁力的解耦,采用不到 1N的力就可以触发十几吨的负载解锁,达到四 两拨千斤的效果。"总体设计部相关负责人介 绍,团队研制的电驱分离螺母机构分离冲击不 超过500g,相比传统分离产品,指标下降了一 个数量级,达到了国际先进水平。

不仅如此,这款分离机构的设计还考虑了 重复使用的需求。它不会破坏分离装置,单个 产品可重复使用30次以上。总体设计部相关 负责人介绍,以近年参与的一型号产品试验的 研制费用测算,相比一次性使用的分离产品,该 分离机构成本可降低接近70%,不仅节约试验 成本,还极大地减少了试验件数量。

在飞行前,该分离机构还可对所有功能进 行全方位地检测,从而提高产品可靠性,降低分 离环节的不确定性。

此外,"微冲击、可检测、可复用、低成本电

驱分离机构"还有广泛的应用前景。目前团队 已拿到订单,将产品应用于商业航天领域,为商 业发射提供成熟的分离产品和技术支持。相关 负责人说:"我们目前正与国内民营航天公司开 展合作,此外,针对客户的一些特殊需求,我们 也将利用自身技术优势提供个性化的定制服 务,满足国内民营航天快速发展的相关需求。"

除了在航天领域的应用,这款分离机构在 民用领域也大有可为。它可以拓展至物流运 输、消防救灾等多个领域。以集装箱吊装为例, 采用这个连接分离机构,能够实现数吨至数十 吨货物的快速装卸,提升货物吊装效率,降低应 用成本;在消防救灾领域,特种救援设备也可以 通过它实现恶劣环境下的挂载运输和自主投放 ……后续,团队将继续提升分离机构的性能,扩 大产能,以应对未来不断增长的市场需求。

(中国运载火箭技术研究院)

广场舞大赛海选进行中 85英寸彩电、音箱等您拿

本报讯 为热烈庆祝新中国成立75周年, 推动全民健身运动蓬勃发展,丰台区特举办"强 国复兴有我 舞动文明新'丰'——2024丰台区 创城歌曲广场舞大赛"。

此次活动围绕"强国复兴有我 舞动文明新 '丰'"的主题,以丰台区创城主题曲《绽放》(广 场舞版)为必选舞蹈曲目,以庆祝新中国成立 75周年红色歌曲为自选舞蹈曲目,通过线上视 频报名和线下总决赛相结合的方式,向全市广 场舞爱好者发出邀请。

活动报名时间为即日起至8月20日,初赛 时间(线上选拔)为8月20日—8月25日,决赛 时间为9月5日。赛事分为两个阶段进行:初赛 -线上评选(报名参赛团队需使用专业录制 设备或手机拍摄,格式:分辨率为1080P及以上 的视频,报送至组委会指定邮箱:chuangshijiahe@qq.com),线上评选出十组优秀广场舞团体 进入决赛,角逐更高荣誉和奖项,未晋级决赛的 团体均荣获"优秀广场舞团体奖";决赛——以 现场表演的形式选拔出一等奖1组、二等奖2 组、三等奖3组、"最佳丰采奖"4组,决赛以抽签 的形式决定出场顺序。

其中,一等奖奖品为85英寸电视,二等奖

奖品为户外音响,三等 奖奖品为广场舞音响, "最佳丰采奖"奖品为 便携音响,"优秀广场 舞团体奖"获团体荣誉 奖状。

(扫描二维码,查 看详情。)



区图书馆"墨韵染书香" 暑期培训活动正式启动

本报讯 近日,以"墨韵染书香"为主题的 暑期书法第一期培训班在丰台区图书馆大红 门馆顺利开展。本次暑期系列书法讲座由丰 台区图书馆傅玉鹏老师担任主讲,主要面向小

针对小朋友的年龄结构特点和书法学习需 求,傅玉鹏详细讲解了隶书的基本结构、笔画特 点和书写规则。他还鼓励大家在日常生活中可 以多练习,将书法融入生活,让传统文化的精髓 得以传承和发扬。

"墨韵染书香"系列活动于即日起至8月29 日的每周二、四上午9:30—11:30进行,通过关 注"北京市丰台区图书馆"微信公众号,扫描活 动推文中的二维码即可报名(每周发布下周报

据悉,"墨韵染书香"每周二面向青少年群体 (7岁-18岁)开展活动,主要介绍中国书法的基 础理论知识,包括书法的起源、发展历程、基本书 法用具及使用方法等,侧重汉代隶书的欣赏与书 写。每周四面向成人群体(18岁以上)开展活动,

主要介绍中国书法的基 础理论知识,包括书法 的起源、发展历程、基本 书法用具及使用方法 等,侧重行书的欣赏与 书写,学习二王书法。

(扫描二维码,查 看详情。)



汽车博物馆暑期 开放时间调整公告

各位观众朋友:

为落实国家文物局《关于做好2024年 暑期博物馆开放服务工作的通知》精神, 满足暑期外来游客及北京市民参观需求, 北京汽车博物馆对部分开放时间进行调 整。即日起至8月31日期间,周一正常开 放,周二闭馆;每逢周五、周六延时开放。9 月1日开始恢复正常开放及闭馆日。

具体调整时间如下

●每周五、周六延时开放

7月26日、7月27日、8月2日、8月3 日、8月9日、8月10日、8月16日、8月17 日、8月23日、8月24日、8月30日、8月

延时开放时间为9:00-19:00,18:00

停止售票,18:30停止入馆。

●周一闭馆调整为周二闭馆 闭馆日期:7月23日、7月30日、8月6

日、8月13日、8月20日、8月27日 参观过程中,请勿大声喧哗,文明有 序观展。感谢各位观众朋友的支持与配 合,祝您参观愉快。

咨询电话:010-63756666

服务投诉监督电话:010-63856286

010-63756666 北京汽车博物馆